

“一对一”“高端家政”“众筹私教”

# 安庆严查违法违规校外培训

民生  
头条

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 甘伟)10月15日起,教育部颁布的《校外培训行政处罚暂行办法》开始施行。记者从市教体局获悉,我市将充分发挥各级“双减”工作专门协调机制作用,进一步加强对外培训机构的监管,对擅自举办校外培训机构、隐形变异开展校外培训等违法违规行为进行严厉打击,持续巩固“双减”成效,着力营造有利于学生成长成才的良好环境。

在查处隐形变异学科类培训方面,开展常态化检查,采取“四不两直”方式,通过“日查+夜查”“联检+

抽检”等形式,对违规培训多发的商务楼宇、居民小区等重点场所进行排查,严防严查隐匿在酒店、咖啡厅、居民楼等场所违规开展学科类培训。强化对重点机构和人员的管理,严防严查以“一对一”“住家教师”“高端家政”“众筹私教”以及各类研学等名义违规开展学科类培训。

在非学科类培训监管方面,加强非学科类培训机构安全检查排查,督促机构全面落实国家规定的人防、物防、技防等安全风险防范要求,制定安全应急处置预案,健全门卫保安管理和安全巡逻制度,培训期间每2小时开展不少于1次的消防巡查,切实保障学生人身安全。

在查处违规竞赛活动方面,联合公安、市场监管等部门,对违规竞赛问题线索严查快处,坚持“一案双查”,既查违规举办竞赛的责任主

体,又查组织学生参加违规竞赛的有关责任人。对于违规竞赛已经收取家长费用的,督促主办方尽快完成退费,保障家长权益。

新规明确,对中小学在职教师擅自有偿开展学科类培训的行为,依法从重处罚。我市也将利用好现有的校外培训社会监督员队伍,进一步邀请人大代表、政协委员、新闻媒体、社区群众等共同参与校外培训监管工作,对收到的群众举报线索和全国校外教育培训监管与服务综合平台转办的问题线索,认真核查处理并及时反馈。

目前,全市共有95家证照齐全且运行正常的培训机构。教育部门提醒广大家长,要掌握科学教育方法,不盲目给孩子报班参加校外培训,如确需参加校外培训,要选择证照齐全的合规培训机构,维护自身权益。

仿佛穿越回夏季  
部分地区气温29.4℃

本报讯(全媒体记者 程呈)秋天是由热向冷过渡的季节,上周五以来,天气像是被按下了“倒退键”,气温不降反升。今天晴好天气依旧霸屏,在户外活动再好不过了。

昨日一大早,天气就跟明艳的秋阳撞了个满怀,秋高气爽,幸福感满满。据气象监测数据显示,昨日较前日相比,安庆各站点气温更上一层楼。如昨日14时,太湖县实时气温高达29.4℃,午间让人仿佛穿越回夏季。

寒露时节,主打一个昼夜温差大。今天清晨,安庆气温从15℃起步,早起出门上班还会感受到一股寒意。白天有了暖阳相伴,气温噌噌地往上涨,最高气温达27℃,局部地区气温更高。早晚凉,午间暖,虽说春捂秋冻,但大家还要悠着点儿,及时根据气温调整衣着,避免着凉感冒。

久晴之下,秋燥愈发明显。据安庆市气象台预报,本周中期,天气有个小插曲,有冷空气登场,带领一场降水过程,量级为小雨。雨量虽不大,但也有一定的洗尘和降燥作用。与此同时,全市平均气温将下降3~5℃,特别是日最低气温下降明显,或将出现今年下半年首个10℃以下气温。22日早晨,山区最低气温为5~7℃,其它地区为10~12℃。今明两天,建议大家趁着好天气,置换和洗晒换季的衣物。

好在这波冷空气实力一般,无需过分担心,后期随着冷空气远离安庆,气温又将回升,秋日暖阳再次笼罩大地。不过入秋以后,冷空气是常客。安庆的秋季历来短暂,一场秋雨一场凉,南下的冷空气与逐渐衰减的暖湿空气相遇,会产生一次次的降水过程,气温也随之逐步下降,一步步向冬天靠拢。



10月15日,长江安庆段,运输船只往来穿梭。近年来,安庆充分发挥长江“黄金水道”作用,不断推动长江经济带高质量发展,成为沿江地区经济高质量发展的重要支撑。 全媒体记者 江胜 摄

虚假夸大宣传 混放销售

## 专项行动发现抗疲劳保健品问题158个

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 季昌宁)截至9月底,我市为期5个月的缓解体力疲劳(抗疲劳)功能保健食品风险隐患排查专项行动累计排查保健食品经营企业3326家,发现问题158个。其中,指导经营主体完善进货查验记录制度4家,现场发现混放销售问题135个,指导经营者规范张贴警示语标示、选购提示19家次。

为进一步加强保健食品质量安全监管,防范化解保健食品风险隐患,督促经营者落实食品安全主体责任,守牢食品安全底线。今年5月至9月,市市场监管局针对缓解体力疲劳(抗疲劳)功能

保健食品日常消费量较大,销售中容易出现虚假夸大宣传、混放等行为,组织开展了风险隐患排查专项行动。

行动中,市场监管部门结合日常监督检查,采取随机查、随机检等方式,对全市经营保健食品商超、便利店、药店等经营场所进行无死角、无盲区排查。重点排查保健食品经营单位设立专区专柜销售,以及粘贴、悬挂“保健食品不得代替药物”等警示标语,保健食品与普通食品混放销售,落实企业主体责任,建立“日、周、月”管控机制,索证索票和进货查验制度落实等情况,严厉打击经营来源不

明、资质不全的假冒产品和夸大虚假宣传等违法违规行为。同时,开展靶向抽检,为专项行动提供技术支撑。行动中,对人参王浆饮料、人参蜂王浆口服液、保健酒等保健食品,先后抽检8批次,合格率100%。

为进一步筑牢安全防线,专项行动期间,市场监管部门在广场、社区、学校、养老机构等人流密集区域,广泛开展“保健食品不是药品,不能替代药物治疗疾病”核心理念宣传,普及保健食品基本知识,提升消费者保健食品安全意识,积极营造安全、放心、健康的消费环境。



近日安庆天气情况:今日,晴到多云,15~27℃;明日,晴转多云,16~27℃。